

这里,有最健康惬意的生活方式,当初冬第一缕阳光洒在你枕畔,唤醒你全身的活力,到这里沐浴第一场冰雪温泉,邂逅天鹅的高贵典雅,尽情驰骋在滑雪赛道,品味地道的威海滋味……美丽乡村的气质与灵动,待你细细品读;水畔的渔家烟火,照亮疲惫的心灵;蕴含匠心的主题民宿,诠释理想与新的生活方式。你有一整个冬天去慢慢感受这座城市——威海。



烟墩角

观天鹅泡温泉,威海冬季更精彩

新元素,新玩法,众多主题游等你开启

本报记者 张琪

观天鹅之美,赴每岁之约

烟墩角位于山东省荣成市俚岛镇,有“天鹅村”的美誉。每年11月至次年3月,上千只野生大天鹅会抵达烟墩角村的海湾栖息越冬,让这里成为大天鹅与人零距离相处的港湾。村内还保留大量传统胶东特色民居海草房,其中年限最长的已有300年历史,其他大部分在100至200年间。

每年冬天,大天鹅的陆续飞抵,为荣成天鹅湖、樱花湖生态公园、崖头镇绿岛湖湿地公园、寻山街道蔡家庄、赤山凤凰湖、崂山斜口岛海域等地增添了一道道美丽的风景线。据了解,位于好运角旅游度假区环湖路与天鹅湖西路西南侧的省内首个大天鹅科普馆已完成主体施工和内部装修工作,正加紧进行展厅布置;观鸟塔和咖啡厅已进入试运行阶段,所有项目预计年底前对外开放,届时将为游客提供摄影观光、休闲小憩、科普教育等服务;每年约有300只大天鹅和成片的水鸡、水鸭、海鸥等在荣成樱花湖生态公园越冬,美丽的水禽为冬日里的樱花湖增添了无限生机与活力。此外,冬日在荣成市绿岛湖湿地公园不仅可以观赏大天鹅,还能饱览“全球三大生态系统”之一的湿地风光。

沐极品温泉,养身心之道

泡温泉是威海独特的“温暖待客”方式,威海有着“中国温泉之乡”的美誉,如今,威海温泉的“酒香”飘出“深巷”,成为这座城市一张耀眼的养生名片。

在威海,温泉已不再是单纯的旅游元素,更是一种大众化的生活消费品。其中,南海·天沐温泉以“浴森林温泉、住亲水客房、吃绿色食品、吸清新空气”为主要特色,是“中国真山水温泉第一家”;被温泉专家誉为“温泉中的极品”的汤泊温泉,主要突出了东方温泉自然、休闲的文化精髓,属罕见的可饮可浴温泉;小汤温泉是一处以古老“温泉”与现代休闲养生文化为主题的现



威海雪景



西霞口动物园,大熊猫戏雪。

代化温泉度假村,延续唐时距今约1400多年的老汤原址而建,属纯天然温泉;香海温泉是目前距离大天鹅栖息地最近的温泉度假区,可以边泡温泉边赏天鹅,其水取自地下近千米,具有极高的养生保健功效。

赏浪漫雪景,玩冰雪之趣

“雪景+海景”是威海特有的冬季旅游景观,冬雪过后的威海,雪景美,海景奇,冰凌、冰挂等形成了独特的城市自然景观,游客们可以进行踏雪、观海、游览等体验活动。

深受南方游客喜爱的“冬季到威海来看雪”旅游产品,以雪为基调,推出了雪中赏天鹅、雪后摄天鹅、雪中泡温泉、雪后观海草房、雪中品农家宴、睡农家炕、体验胶东民俗、雪后观成山头第一缕阳光、雪后观动物、雪后看海等旅游亮点,每年都会吸引大量游客。

冬季滑雪是一种体验感

极好的户外项目,在威海有多家滑雪场,为游客们提供了多样化的滑雪服务。其中,文登山泰滑雪场有雪地坦克、狗拉雪橇、悠波球等娱乐项目;恒山滑雪场为游客们提供了滑雪、滑草、高尔夫练习场、雪地飞碟、新西兰悠波球、滑草船、射箭场等数十种户外项目;威虎山滑雪场是威海市雪道最长、面积最大、坡度最适宜的滑雪场;地中海游乐园滑雪度假区是集滑雪健身、嬉雪乐园、水上乐园、特色餐饮、综合服务于一体的国际地中海风格主题乐园。

品康养美食,寻威海之味

俗话说“三九补一冬,来年无病痛”,在冬季进补、品尝养生菜品,是国人的传统饮食习惯。如今,威海正走出一条“康养+餐饮”之路,让“四季威海,康养福地”品牌酿出更佳的威海味道。

今年,威海各大星级饭店

以“四季康养”为主线,研发推出四大主题养生菜品,每家饭店每月都推出创新菜、特色菜、养生菜。其中,威海卫大厦推出河豚养生宴,包括河豚刺身、干烧河豚鱼、油爆河豚鱼仁、大枣养生饮等特色菜;海悦建国饭店推出威海风光主题宴,包括蒸蒸日上(威海老五样)、鸿运满堂(红汤大虾水饺)、雪压枝头(酥炸无花果)等菜品;海景花园大酒店推出秋浓果实养生宴,包括板栗碎烧高压参、煎松茸椒香带子、无花果炖滩羊肉等菜品;文登华玺大酒店推出道家老子养生宴,包括菊花罗非鱼、西洋参炝拌鸟贝、参道茶酥等菜品;乳山国际乳山大酒店推出“母爱圣地,美好乳山”养生宴,包括金瓜献瑞、赤热的心等特色菜;银滩大酒店推出蚝门盛宴海鲜养生主题宴,包括蛋黄煎牡蛎、芥菜黄花鱼饼等菜品,各式各样的菜品,绝对惊艳你的味蕾。

游美丽乡村,品乡风新韵

今年以来,威海市围绕“山景线、海景线、红色线、环城带”,将全市美丽乡村与传统景区、农业现代园区、休闲基地等串珠成链,推出了“三线一环”乡村旅游精品线路,在浪漫冬季畅游美丽乡村,可以探寻乡村文化,享受亲子时光,也可以徜徉艺术海洋,优雅品味生活,品读国学文化。

在这里,游客可以开启天鹅小镇之旅,游海草部落大庄许家村,住烟墩角特色民宿,品渔家乐锅贴鱼、蒸海鲜等渔家菜;开启渔家民俗之旅,游东楮岛村、海草房唐乡、东墩村、留村,探寻古墓奥秘,感受特色村落文化,传承国学文化;开启红色记忆寻访之旅,游田家村、下石硼村、东尚山村,寻乡情记忆;开启亲子部落欢乐之旅,游福德庄村、王家疃村、里口山,畅玩亲子部落,学习植物科普,登山祈福,享受亲子时光;开启油画小镇艺术之旅,游孙家疃油画小镇、环海路、释怀民宿,感受油画特色和文化氛围。此外,还有信义文化体验之旅,苹果部落体验之旅,科技生态体验之旅等。

隐乡间别居,拥山海诗意

在威海有这样的一种过冬方式,在安静的渔村中,风中飘摇的海草记录着房子的年龄,院中摇曳的翠竹与青灰的石墙相得益彰,古朴也不失雅致。民宿不仅仅是一处旅途的客栈,更打造了一种休闲生活方式。在威海遍布的民宿中,游客们总会找到自己心仪的的理想之地。

在金石湾有六栋海草房民宿,每栋都有近30年的历史,海草做顶,红石做墙,游客在这里可以感受到自然的和谐之美;海草家羽恋客栈地处“天鹅村”烟墩角村,精致的艺术画、精雕细琢的装饰品、别致的床帏、花艺等,把诗意和远方融入了民宿的每一个细节里;海草房唐乡是在充分保护海草房原始风貌的前提下,依托当地特色乡村旅游资源,打造“一房一世界,一院一主题”的特色居住空间,在这里游客可以体验到不同风情的民宿文化。

乐新春美景,享贺年之福

每年,围绕“好客山东贺年会”活动,威海市都会适时推出贺年宴、贺年礼、贺年游、贺年乐、贺年福等丰富多彩的贺年会年节产品,营造浓厚的贺年会氛围,着力打造的观天鹅、泡温泉、果蔬采摘等冬季威海旅游产品,以及以“跨年迎新、祈福团圆和闹元宵”为主题举办的系列活动,让贺年会精彩不断。

贺年宴:星级饭店将以推介山东百种美食和弘扬威海菜为主题,推出满足不同消费群体的年夜饭、团圆饭等贺年宴产品。

贺年游:各旅行社将策划包装推出一批看天鹅、泡温泉、品海鲜、果蔬采摘等冬季旅游特色产品,以及高铁游产品、自驾游产品。

围绕“共享中国年”主题,结合元旦、春节、元宵节三个节点,威海每年均推出赤山非遗民俗文化祈福庙会、玉皇顶庙会、威高民俗文化庙会等经典祈福文化游产品,并推出迎接海上“新年第一缕曙光”活动。